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1. Теоретические основы строения органических молекул

1.
Назовите по номенклатуре IUPAC соединение, формула которого:
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1)  2-хлор-4-бромпентан; 

2)  2-бром-4-хлорпентан; 

3)  2-бром-4-хлорбутан; 

4)  4-хлор-2-бромгексан;

5)  2-бром-4-хлоргексан.

2. 
Атому углерода в sp-гибридном состоянии соответствует:

1) угол между связями 1090
2) угол между связями 180(
3) угол между связями 1200
4) 2σ и 2π связи

5) 2 заместителя

3.
Атому углерода в sp2-гибридном состоянии соответствует:



1) угол между связями 1090
2) угол между связями 180(
3) угол между связями 1200
4) 2σ- и 2π- связи

5) 1(- и 3(- связи.

4.
Назовите по номенклатуре IUPAC соединение, формула которого:
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1) 2-этилпентанол-5;

2) 4-этилпентанол-1;

3) 3-метилгексанол-6;

4) 4 –метилгексанол-1;

5) 1-гидрокси-4-метилгексан.

5.
Наиболее устойчивому конформационному состоянию 1,3-дибромциклогексана соответствует:

1) конформация кресла

2) 1-аксиальное и 3-экваториальное положение атомов брома

3) 1- и 3-диэкваториальные положения атомов брома

 

4) 1- и 3-диаксиальные положения атомов брома



5) все конформации имеют одинаковую энергию.

6.
Атому углерода в sp3-гибридном состоянии соответствует: 

1) 3σ и 1π связь

2) 4 заместителя

3) валентный угол 1090, 5’

4) тригональная конфигурация

5) (-связи расположены на одной прямой

7.
Назовите по номенклатуре IUPAC соединение, формула которого:
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 1) 2,2-дибром-4-метил-6-фтор-6-хлоргептан;

 2) 2,2-дибром-4-метил-6-хлор-6-фторгептан;

 3) 2,2-дибром-4-метил-6-фтор-6-хлоргексан;

 4) 2-хлор-2-фтор-4-метил-6,6-дибромгептан;

 5) 4-метил-2,2-дибром-6-хлор-6-фторгептан.

8.
Согласно номенклатуре IUPAK, молекула СН3-СН=СН-С(С2Н5)=СН2 имеет название:

1) 3-метиленгексен-4

2) 4-этилпентадиен-2,4

3) 2-этилпентадиен-1,3

4) 4-метиленгексен-2

5) изооктан

9.
Назовите по номенклатуре IUPAC соединение, формула которого:
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1) 2,2-диэтил-4,4-диметилпентан;

2) 2,2-диметил-4-метил-4-этилгексан;

3) 2,2,4-триметил-4-этилгексан;

4) 4-этил-2,2,4-триметилгексан; 

5) 2,2-диметил-4,4,-диэтилпентан.

10.
Назовите по номенклатуре IUPAC соединение, формула которого:
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1) 2,2-диэтил-4-метилпентан;

2) 2-метил-2-изобутилпентан;

3) 2,4-диметил-4-этилгексан;

4) 3-этил-3,5-диметилгексан; 

5) 1,3-диметил-1,1,-диэтилбутан.

11.
Энергетическому минимуму этандиола-1,2 соответствует конформация:

1) заслонённая

2) заторможенная

3) скошенная

4) конформации энергетически одинаковы (вырождены)

5) конформация кресла.

12. 
Назовите по номенклатуре IUPAC соединение, формула которого:


[image: image6.wmf]C

H

3

C

C

H

3

C

H

3

C

H

2

C

C

H

2

C

H

3

C

H

C

H

3

C

H

3

C

H

3


 1) 2,2,4,5-тетраметил-4-этилгексан;

 2) 2,3,5,5-тетраметил-3-этилгексан;

 3) 4-изопропил-2,2,4-триметилгексан;

 4) 2,5,5-триметил-3-этил-3-метилгексан;

 5) изооктан.

13.
Назовите по номенклатуре IUPAC соединение, формула которого:
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1) 2,2-диметилциклопропанол;

2) 1-гидрокси-2,2-диметилциклопропан;

3) 1,1-диметил-2-гидроксициклопропан; 

4) 3,3-диметилциклопропан; 

5) 1-гидрокси-3,3-диметилциклопропан.

14.
В каких соединениях содержатся атомы углерода в sp3-гибридизации: 

1) пропен;

2) циклогексан;

3) бензол;

4) бутадиен-1,3;

5) пропен-2-ол-1.

15.
В каких соединениях содержатся атомы углерода в sp2-гибридизации: 

1) циклопропен;

2) пропен-2-аль;

3) пропин-2-ол-1;

4) 3-хлорбутадиен-1,2;

5) метанол

16.
В каких соединениях содержатся атомы углерода в sp-гибридизации: 

1) винилхлорид;

2) 3-хлорбутадиен-1,2;

3) пропин;

4) пропандиовая кислота

5) 2-хлорбутадиен-1,3.

17.
 В каких соединениях нет атомов углерода в sp3-гибридизации: 

1) винилбензол;

2) гидроксиметилбензол; 

3) циклогексен;

4) метановая кислота;

5) этандиол-1,2.

18.
Скошенной конформации бутана соответствует торсионный угол:

1) 00
2) 600
3) 2400
4) 3000
5) 180(
19.
В каких соединениях содержатся первичные атомы углерода:

1) пропан;

2) циклогексан;

3) метилциклогексан; 

4) циклопропан; 

5) 2-метилпропанол-2.

20.
 В каких соединениях содержатся третичные атомы углерода:

1) 2-метилбутан; 

2) пропанол-2;

3) циклобутан; 

4) метилциклогексан;

5) 2-метилпропанол-2.

21.
Сколько атомов углерода входит в состав молекулы 3-фенилбутанола-1:

1) 4

2) 6

3) 8

4) 10

5) 11

22.
В молекулах каких соединений нет вторичных атомов углерода:

1) этан;

2) пропанол-1;

3) изобутан;

4) 2,2–диметилпропан; 

5) пропан.

23.
Атом углерода в sp3-гибридизации может образовывать:

1) три (-связи и одну (-связь;

2) две (-связи и две (-связи; 

3) одну (-связь и три (- связи;

4) четыре (-связи;

5) две двойные связи.

24.
Атом углерода в sp2-гибридизации может образовывать:

1) две (-связи и две (-связи;

2) одну (-связь и три (-связи;

3) три (-связи и одну (-связь;

4) четыре (-связи; 

5) две двойные связи.

25.
Атом углерода в состоянии sp- гибридизации может образовать:

1) четыре (-связи;

2) одну (-связь и три (-связи;

3) две (-связи и две (-связи;

4) две двойных связи; 

5) одну тройную и одну ординарную связи.

26.
Какие названия ошибочны?

1) 4-метилпентан

2) 2-изопропилгексан

3) 3-бутилпентан

4) 2-бромбутановая кислота

5) 2-метилбутан.

27.
В каких перечисленных молекулах все атомы углерода расположены в одной плоскости:

1. циклогексан;

2. циклопропан;

3. бутен-1;

4. толуол;

5. бутен-2?

28.
В каких перечисленных молекулах атомы не лежат в одной плоскости:

1) уксусная кислота;

2) 1,1-дихлорэтен;

3) бензол; 

4) этанол;

5) бутен-1. 

29.
Заслонённой конформации этаноламина соответствует торсионный угол между заместителями:

1) 00
2) 600
3) 1200
4) 3000
5) 1800
30.
Какие молекулы не имеют структурных изомеров:

1) этанол;

2) этен; 

3) пропан;

4) метанол;

5) циклопропан.

31.
Какие молекулы имеют изомеры углеродного скелета:

1) пропан; 

2) бутан;

3) пропанол;

4) бутановая кислота;

5)  глицерин.

32.
Изомеры положения функциональной группы имеют:

1) этанол; 

2) пропандиол–1,2;

3) пентанон-3;

4) 4-аминомасляная кислота; 

5) (-аминопропановая кислота.

33.
Атому углерода в sp2-гибридном состоянии соответствует: 

1) 3σ и 1π связь

2) 2 заместителя

3) угол между связями 1800
4) линейная конфигурация

5) угол между связями 1200
34.
Из перечисленных молекул межклассовые изомеры имеют:

1) этанол;

2) пропилен;

3) уксусная кислота;

4) метанол; 

5) ацетилен. 

35.
Из перечисленных молекул стереоизомеры имеют: 

1) 3-хлорпропен;

 

2) 1,2-дихлорэтен;

3) 1-хлорпропен; 

4) пентен–2;

5) пентадиен-1,3.

36.
Из перечисленных пар молекул структурными изомерами являются:

1) ацетон – пропан; 

2) винилхлорид – хлорэтен; 

3) ( -D-глюкопираноза – (-D-глюкопираноза;

4) (-аминопропановая кислота - (-аминопропановая кислота; 

5) D-аланин – L-аланин.

37.
Структурными изомерами являются:

1) бутан и циклобутан

2) глюкоза и фруктоза

3) α-аланин и β-аланин

4) L-аланин и D-аланин.

38. Из перечисленных пар молекул стереоизомерами является:

1) (-D-галактопираноза - (-D-галактопираноза;

2) (-D-глюкопираноза - (-D-рибофураноза;

3) (-аминомасляная кислота - (-аминомасляная кислота; 

4) (-D-глюкопираноза - (-D-галактопираноза;

5) (-гидроксипропановая кислота- (-гидроксипропановая кислота

39.
Для молекулы циклогексана энергетически наиболее выгодна:

1) конформация ванны (лодки);

2) конформация кресла;

3) плоская конформация; 

4) все конформации энергетически равноценны;

5) заторможенная конформация.

40.
Анти-конформации этаноламина соответствует торсионный угол:

1) 00
2) 1800
3) 2400
4) 600
5) 3600.

41.
Для молекулы 2-хлорэтанола-1 энергетически более выгодна: 

1) заслоненная конформация; 

2) заторможенная конформация;

3) скошенная конформация; 

4) все конформации энергетически равноценны;

5) конформация кресла.

42.
Для молекулы 1,3–диметилциклогексана энергетически более выгодны:

1) конформация кресла; 

2) аксиальное положение метильных групп;

3) экваториальное положение метильных групп;

4) конформация ванны;

5) все конформации энергетически равноценны.

43.
Для молекулы циклогександиола-1,3 энергетически более выгодны:

1) конформация кресла;

2) аксиальное положение гидроксильных групп;

3) экваториальное положение гидроксильных групп; 

4) конформация кресла, в которой одна гидроксильная группа находится в аксиальном положении, а другая – в экваториальном;

5) все конформации энергетически равноценны.

Взаимное влияние атомов и способы его передачи в органических молекулах

44.
Укажите молекулы, в которых есть (,( - сопряжение:

1) пентадиен-1,4;

2) пентадиен-1,3;

3) бензальдегид;

4) акролеин;

5) хлорэтен.

45.
К π, π-сопряженным системам относятся:

1) гексатриен-1,3,5

2) пропадиен

3) нафталин

4) винилхлорид

5) бутин-2.

46.
Укажите молекулы, в которых есть p,( - сопряжение:


1) 4-хлорбутадиен-1,2;


2) 4-хлорбутен-1;


3) винилхлорид;


4) муравьиная кислота;


5) 2-хлорбутадиен-1,3.

47.
p, π- сопряженные системы:

1) анилин

2) аллил-анион

3) акриловая кислота

4) пиррол

5) циклогексан.

48.

Среди соединений, формулы которых приведены ниже, только (,( - сопряжение имеет место в молекулах:
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1) а,б,в; 

 2) б,в,г; 

 3)  в,г,д;

 4) а,в,д;

 5) б,г,д.

49.
Ароматичностью обладают:

1) циклогексатриен

2) циклобутадиен

3) циклогексен

4) циклопентодиенил-анион

5) бутадиен-1,3.

50.
В каких молекулах нет p,( - сопряжения:

1) винилацетилен; 

2) 1-хлорпропен; 

3) 2-хлорбутадиен-1,3;

4) бензальдегид; 

5) стирол. 

51.
В каких молекулах есть как p,(-, так и (,( - сопряжение:

 1) фуран;

 2) пиридин;

 3) бензойная кислота;

 4) 1-бромбутадиен-1,3;

 5) 1-бромбутадиен-1,2. 

52.
К π- недостаточным ароматическим системам относятся:

1) фуран

2) пиррол

3) пиридин

4) пиримидин

5) бензол.

53.
В какой из приведенных ниже структур в сопряжении участвует 6 электронов:
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1) а,д; 

2) а,б; 

3) а,в; 

4) б,г; 

5) г,д.

54.
 Характеристики индуктивного эффекта заместителей:

1) затухающий через 4-5 σ- связей

2) смещает электронную плотность вдоль σ-связей

3) незатухающий

4) проявляется только в сопряженных системах

5) передается по сопряженной системе на большие расстояния.

55.
В каких молекулах есть (,(-сопряжение, но нет p,(-сопряжения:

1) пиримидин;

2) имидазол; 

3) винилхлорид;

4) нафталин; 

5) бензол.

56.
Характеристики мезомерного эффекта заместителей в молекулах:

1) проявляется в π-, π- сопряженных системах

2) не проявляется при р-, π- сопряжении заместителя с остальной частью молекулы

3) эффект незатухающий

4) всегда отрицательный

5) затухающий.

57.
 В каких соединениях атом хлора обладает мезомерным эффектом?

1) винилхлорид

2) 4-хлорбутен-1

3) хлорбензол

4) хлорциклогексан

5) хлораэтан.

58. 
Среди приведенных ниже формул, ароматичностью обладают соединения:
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1) а,б; 

2) а,в;

3) б,в;

4) а,г; 

5) в,г.

59.
Какие соединения являются ароматическими:

1) циклопропан;

2) циклопентадиен;

3) пиррол;

4) пиридин;

5) циклопропен. 

60.
 Какие соединения, перечисленные ниже, не являются ароматическими:

1) индол; 

2) пурин;

3) циклогексен;

4) гексатриен-1,3,5;

5) циклобутан. 

61. В каких молекулах гидроксигруппа является электронодонором?

1) фенол

2) этанол

3) глицерин

4) п-аминофенол

5) бензиловый спирт.

62. В каких молекулах аминогруппа проявляет мезомерный и индуктивный эффекты одновременно?

1) анилин

2) диметиламин

3) метилфениламин

4) метиламин

5) аминоуксусная кислота.

63. Среди приведенных ниже структур ароматичностью обладает:
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1) а;

2) а,б;

3) б,в; 

4) б,г; 

5) д.

64. 
В каких молекулах гетероатом участвует в ππ-сопряжении?

1) пиримидин

2) имидазол

3) пурин

4) пиррол

5) 2-аминопропановая кислота.

65.
 В каких молекулах атом азота отдает в сопряжение пару р-электронов:

1) пиридин;

2) анилин; 

3) пиримидин;

4) амид уксусной кислоты;

5) метиламин.

66. 
В каких молекулах атом азота отдает в сопряжение один р-электрон:

1) пиримидин;

2) пиррол; 

3) этиламин;

4) пиридин; 

5) анилин. 

67. 
В каких молекулах в образовании сопряженной системы участвуют 10 электронов:

1) антрацен;

2) нафталин;

3) пурин;

4) имидазол;

5) 1-бром-2-фенил-этен.

68.
В каких молекулах функциональная группа участвует в ρ,π-сопряжении?

1) бензальдегид

2) анилин

3) пропен-2-аль

4) фенол

5) этанол.

69.
В каких молекулах гетероатом участвует в р,π-сопряжении?

1) пиридин

2) фуран

3) пиррол

4) пиразол

5) аллиловый спирт.

70.
В каких молекулах в образовании сопряженной системы участвуют 6 электронов:

1) нафталин;

2) имидазол; 

3) пурин; 

4) пиррол; 

5) 2-хлорбутадиен-1,3.

71.
 (-избыточными системами являются:

1) пиридин; 

2) пиррол; 

3) фуран; 

4) пиримидин;

5) тиофен.

72.
(-недостаточными системами являются:

1) бензойная кислота;

2) пиримидин; 

3) тиофен; 

4) пиридин; 

5) фуран.

73.
Какие группы атомов проявляют в соединениях отрицательный индуктивный эффект:

1) –Н; 

2) –С2Н5;

3) –ОН; 

4) –Сl; 

5) –NH2 .

74.
В каких молекулах гидроксильная группа проявляет положительный мезомерный эффект:

1) фенол;

2) этанол; 

3) циклогексанол; 

4) п-аминофенол; 

5) пропен-2-ол-1.

75.
В каких молекулах аминогруппа проявляет положительный мезомерный эффект:

1) диметиламин;

2) анилин; 

3) дифениламин; 

4) аминоуксусная кислота; 

5) ацетамид. 

76.
В каких молекулах атом хлора проявляет положительный мезомерный эффект:

1) хлорэтан; 

2) винилхлорид;

3) хлорбензол; 

4) 4-хлорбутен-1; 

5) 2-хлорбутен-1. 

77.
В каких молекулах аминогруппа является электронодонорным заместителем:

1) диметиламин; 

2) анилин; 

3) бензиламин; 

4) дифениламин; 

5) глицин. 

78.
В каких молекулах гидроксильная группа является электроноакцепторным заместителем:

1) глицерин; 

2) фенол; 

3) этиленгликоль; 

4) 1,4-дигидроксибензол; 

5) 2-аминоэтанол-1.

79.
В каких молекулах карбонильная группа проявляет отрицательный мезомерный эффект:

1) ацетон; 

2) бутен-3-он-2; 

3) бензальдегид; 

4) пировиноградная кислота; 

5) ацетоуксусная кислота.

80.
В каких молекулах карбоксильная группа проявляет отрицательный мезомерный эффект:

1) уксусная кислота; 

2) бензойная кислота;

3) щавелевая кислота;

4) салициловая кислота; 

5) аланин.

81.
В каких молекулах, перечисленных ниже, нитрогруппа проявляет отрицательный мезомерный эффект:

1) нитрометан; 

2) 2-нитропропан;

3) нитробензол;

4) п-нитрофенол; 

5) нитроэтан.

Кислотность и основность органических соединений

82.
Кислоты Бренстеда – это частицы, являющиеся:

1) донорами пары электронов;

2) донорами протона; 

3) акцепторами Н+; 

4) акцепторами вакантной орбитали; 

5) анионами неметаллов.

83.
Основания Бренстеда – это частицы, являющиеся:

1) донорами Н+;

2) донорами пары электронов; 

3) акцепторами Н+; 

4) акцепторами пары электронов; 

5) катионами металлов.

84.
Кислоты Льюиса – это частицы, являющиеся:

1) донорами пары электронов;

2) донорами вакантной орбитали;

3) акцепторами Н+;

4) акцепторами пары электронов; 

5) галогенид-ионами.

85.
Основания Льюиса – это частицы, являющиеся:

1) донорами пары электронов;

2) акцепторами пары электронов;

3) акцепторами вакантной орбитали;

4) донорами вакантной орбитали; 

5) анионами неметаллов.

86.
Какие утверждения верны? Кислота – это:

1) акцептор пары электронов

2) донор протонов

3) акцептор протонов

4) донор пары электронов

5) донор гидроксид-аниона.

87.
СН-кислотность убывает в ряду:

1) СН2=СН2 > СН4 > СН≡СН

2) СН≡СН > СН2=СН2 > СН4
3) СН4 > СН≡СН > СН2=СН2
4) СН4 > СН2=СН2 > СН≡СН

88.
В молекуле ацетоуксусной кислоты наиболее сильно выражены СН-кислотные свойства у атома углерода под номером:

1) 1 

2) 2 

3) 3


4) 4

5) 5

89.
Ослабление кислотности имеет место в ряду:

1) пропанол-1, пропандиол-1,2, пропантриол-1,2,3

2) пропантриол-1,2,3, пропандиол-1,2, пропанол-2

3) пропанол-1, пропанол-2, пропантриол-1,2,3

4) пропанол-2, пропанол-1, пропандиол-1,2.

90.
Усиление кислотности происходит в ряду:

1) CH3-CH3, CH3-OH, CH3-SH

2) CH3-NH2, CH3-CH3, CH3-SH

3) CH3-OH, CH3-SH, CH3-NH2
4) CH3-OH, CH3-NH2, CH3-CH3.
91.
Какие утверждения верны? Основание – это:

1) донор электронной пары для протона

2) донор вакантной орбитали

3) акцептор протона

4) акцептор электронов.

92.
Увеличение основности имеет место в ряду:

1) диэтилсульфид, диэтиловый эфир, диэтиламин

2) диэтиловый эфир, диэтилсульфид, анилин

3) диэтилсульфид, диэтиловый эфир, аммиак

4) диэтилсульфид, диэтиламин, диэтиловый эфир.

93.       В каком ряду соединения расположены в порядке увеличения основности?

1) метиламин, диметиламин, анилин

2) метиламин, анилин, диметиламин

3) анилин, метиламин, диметиламин

4) диметиламин, анилин, метиламин.

94.       Образование водородных связей между молекулами имидазола обусловлено:

1) основностью пиррольного азота

2) кислотностью пиррольного азота

3) кислотностью пиридинового азота

4) основностью пиридинового азота.

95.
Самой сильной кислотой из перечисленных ниже соединений является:

1) СН3-СН2-СООН;

2) СН3-СООН;

3) НООС-СООН; 

4) С17Н35СООН; 

5) СН3ОН.

96.
Самой сильной кислотой из перечисленных ниже соединений является:

1) фенол;

2) глицерин;

3) этанол;

4) уксусная кислота; 

5) хлоруксусная кислота.

97.
Самой сильной кислотой из перечисленных соединений является:

1) бутанол-1; 

2) пропанол-1; 

3) этиленгликоль;

4) глицерин; 

5) пропандиол –1,3.

98.
Самой сильной кислотой из перечисленных соединений является:

1) СН3-СН2-SH;

2) СН3-СН2-ОH;

3) СН3-СН2-СН2-ОН; 

4) СН3-СН2-NH2; 

5) СН3NH2.

99.
Самой сильной кислотой из перечисленных соединений является:

1) СН3-СН2-SH;

2) СН3-СООH; 

3) С6Н5ОН; 

4) ClСН2СООН;

5) Сl3CCООН .

100.
Самым сильным основанием из перечисленных соединений является:

1) СН3-СН2-SH;

2) С2Н5-О-С2Н5;

3) С2Н5-S-С2Н5; 

4) С2Н5-NH-С2Н5; 

5) С6Н5NH2.

101.
Самым сильным основанием из перечисленных соединений является:

1) CH3-NH-CH3;

2) C6H5NH2; 

3) CH3NH2; 

4) NH3; 

5) СН3ОСН3.

102.
Самым сильным основанием из перечисленных соединений является:

1) анилин;

2) дифениламин; 

3) аммиак; 

4) этиламин; 

5) диэтиловый эфир.

103.
В какой группе соединений кислотные свойства ослабевают слева направо:

1) СН3-СООH; С17Н35СООН; НСООН; НООС-СООН;

2) НООС-СООН; С17Н35СООН; СН3-СООH; НСООН;

3) ClСН2СООН; СН3-СООH; СН3-СН2-СООН; С6Н5ОН;

4) НООС-СООН; НООС-СН2-СООН; СН3-СН2-СООН; С17Н35СООН;

5) СН3ОН; С6Н5ОН; С6Н5SH; СН3СООН.

104.
В какой группе соединений кислотные свойства ослабевают слева направо:

1) НООС-СООН; СН3-СН2-СООН; С6Н5ОН; 

2) СН3-СН2-SН; СН3СООН; СН3-СН2-ОН;

3) СН3-СООH; СН3-СН2-SН; СН3-СН2-ОН;

4) СН3-СН2-ОН; СН3-СН2-NН2; СН3-СН2-SН;

5) С6Н5ОН; С2Н5ОН; С2Н5SH.

105.
В какой группе соединений основные свойства усиливаются слева направо:

1) СН3-S-CH3; СН3-О-CH3; СН3-NH-CH3;

2) СН3-NH-СН3; СН3-О-CH3; СН3-S-CH3; 

3) С6Н5NH2; СН3-NH2; NH3;

4) С6Н5 –NH-С6Н5; NH3; СН3-СН2-NH2

5) СН3SH; СН3SСН3; С2Н5ОС2Н5.

106.
Молекулы каких веществ могут выступать как (-основания:

1) СН3-СН3; 

2) СН2=СН2; 

3) НС(СН; 

4) NH3; 

5) С6Н5СН=СН2.

107.
В молекуле валерьяновой кислоты свойства СН-кислотного центра наиболее выражены у:

1) первого атома углерода;

2) второго атома углерода; 

3) третьего атома углерода;

4) четвертого атома углерода;

5) пятого атома углерода. 

108.
Из перечисленных соединений самой сильной СН - кислотой является:

1) СН3-СН3; 

2) СН2=СН2; 

3) НС(СН; 

4) СН2=СН-СН3;

5) НС(С-СН3.

109.
В перечисленных молекулах NН–кислотный центр содержит: 

1) пиридин; 

2) пиррол; 

3) имидазол;

4) пиримидин;

5) триметиламин.

110.
Какие заместители, связанные непосредственно с бензольным кольцом анилина, усиливают его основные свойства:

1) - СН3; 

2) –NO2; 

3) –ОН;

4) –СООН; 

5) -SO3H.

111.
Какие заместители, связанные непосредственно с бензольным кольцом фенола, усиливают его кислотные свойства:

1) –NO2; 

2) – SO3H;

3) –СН3;

4) –С3Н7

5) –F. 

112.
Реально протекающему процессу соответствует уравнение:

1) NH4Cl + NaOH ( NaCl + H2O + NH3
2) NH3 + (CH3)2NH2Cl ( NH4Cl + (CH3)2NH
3) CH3NH2 + C6H5NH3Cl ( CH3NH3Cl + C6H5NH2
4) C6H5NH2 + HCl ( C6H5NH3Cl

5) (С6H5)2NH + NH4Cl ( NH3 + (С6H5)2NH2Cl
113.
Реально протекающему процессу соответствует уравнение:

1) 
НСООН + СН3ОNa ( НСООNа + СН3ОН

2) НСООН + СН3СООNа ( НСООNа + СН3СООН

3) СН3СН2СООН + NаНСО3 ( СН3СН2СООNа + Н2СО3 

4) СН3СН2СООН + НСООNа ( СН3СН2СООNа + НСООН

5) СН3СООNа + С6Н5ОН ( СН3СООН + С6Н5ОNа

114.
Реально протекающему процессу соответствует уравнение:

1) 
СН3СН2ОNа + HCl ( C2H5OH + NаСl
2) C2H5OH + NаHCO3 ( СН3СН2ОNа + Н2СО3
3) С6Н5ОН + NаНСО3 ( С6Н5ОNа + Н2СО3 

4) С6Н5ОNа + Н2О + CO2 ( С6Н5ОН + NаНСО3
5) CH(CNа + С6Н5ОН ( С2H2 + С6Н5ОNа

115.
Реально протекающему процессу соответствует уравнение:

1) 
СН3СН2ОH + NаOH ( C2H5ONа +H2O
2) C2H5COOH + NаOH ( СН3СН2COОNа + Н2О

3) HOCH2СН2COОН + 2 NаOH ( NаОCH2СН2COОNа + 2Н2О 

4) HOCH2СН2COОН + 2Nа ( NаОCH2СН2COОNа + Н2
5) HOCH2СН2COОН + 2С6Н5ОNа ( NаОCH2СН2COОNа + 2С6Н5ОН

116.
Согласно теории кислот и оснований Бренстеда-Лоури, метиламин выступает в качестве основания в реакциях:
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117.
Согласно теории кислот и оснований Бренстеда-Лоури кислотно-основное взаимодействие происходит в реакциях:

1) C6H5OH + NaOH ( C6H5ONa + H2O

2) C6H5OH + C2H5ONa ( C2H5OH + C6H5ONa;

3) C2H5OH + NaNH2 ( C2H5ONa + NH3

4) 2C2H5OH + 2Na ( 2C2H5ONa + H2
5) 3C2H5OH + PCl3 ( 3C2H5Cl + H3PO3
118.
В какой группе стабильность анионов увеличивается слева направо:

1) СН3-СН2-СОО(; СН3-СН2-О(; СН3-СОО(; НСОО(;

2)
СН3-СН2-СН2-О(;СН3-СН2-О(; С6Н5О(; О2N-С6Н4-СОО(;

3) СН3-СН2-S(; СН3-СН2-О(; СН3-СН2-NH(;

4) СН3-СН2-О(; СН3-СН2-S(; СН3-СОО(; НСОО(;

5) CН3-СН2 (; СН3NH (; NH2(; НО(; НS(.

119.
В какой группе стабильность катионов увеличивается слева направо:

1) СН3+; СН3-СН+-СН3; СН3-СН2-СН2+;

2) СН2=СН-СН2+; СН3-СН2-СН2+; СН3-СН+-СН3;

3) СН3+; СН3-СН2-СН2+; СН2=СН-СН2+;

4) СН3-СН+-СН3; СН2=СН-СН2+; СН3-СН2-СН2+;

5) СН3+; СН3-СН2-СН2+; С6Н5-СН2+
Общие закономерности реакционной способности органических соединений

120.
Электрофильные реагенты – это:

1) частицы, являющиеся донором пары электронов;

2) частицы, являющиеся акцептором пары электронов;

3) катионы;

4) атомы благородных газов; 

5) галогенид-ионы.

121.
Возрастание реакционной способности молекул в реакциях электрофильного замещения происходит в ряду:

1) бензол, толуол, хлорбензол, анилин

2) бензол, нитробензол, бензальдегид

3) фенол, п-нитрофенол, бензальдегид, толуол

4) бензойная кислота, бензол, фенол, п-гидроксифенол

5) фуран, бензол, анилин, пиридин. 

122.
Какие частицы являются электрофильными реагентами:

1) Н+; 

2) SO3;

3) FeBr3;

4) Br(;

5) СН2=СН2.

123.
Какие частицы являются электрофильными реагентами:

1) НО(;

2) AlCl3; 

3) Br+;

4) F(;

5) ZnCl2.

124.
Уменьшение реакционной способности молекул в реакциях электрофильного замещения происходит в ряду:

1) имидазол, пиррол, пиридин

2) пиррол, имидазол, пиридин

3) пиридин, пиррол, пиримидин

4) пиримидин, имидазол, пиррол

5) пиридин, бензол, пиррол.

125.
Какие частицы являются нуклеофильными реагентами:

1) НО(; 

2) Н2О; 

3) Н2S; 

4) НО(; 

5) NH3.

126.
Какие частицы являются нуклеофильными реагентами:

1) CН3ОН;

2) СН2=СН2;

3) I( ; 

4) NO2+;

5) Н( .

127.
Нуклеофил – это частица, которая:

1) присоединяет протон

2) атакует положительно заряженный атом углерода

3) поставляет пару электронов для образования химической связи

4) поставляет свободную орбиталь для образования химической связи

5) присоединяет электроны.

128.
Радикальными реагентами являются: 

1) катионы, имеющие на внешнем слое только спаренные электроны;

2) анионы; 

3) атомы, имеющие неспаренный электроны;

4) атомы, имеющие на внешнем слое октет электронов; 

5) группировки атомов, имеющие неспаренный электрон.

129.
По механизму радикального замещения (SR) протекают реакции:
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1) а,б;

2) б,в; 

3) в,г; 

4) г,д;

5) а,д. 

130.
Электрофил – это частица:

1) способная к образованию связи с нуклеофилом

2) способная к образованию связи со свободным радикалом

3) акцептор электронной пары

4) донор электронной пары

5) донор электрона.

131.
Статистическая вероятность образования 1,1-дихлорэтана в реакции хлора с хлорэтаном составляет:
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1) 20%;

2) 30%;

3) 40%;

4) 50%; 

5) 60%.

132.
Укажите нуклеофильные частицы:

1) NO2(
2) H(
3) H(
4) RO(
5) Н3О(.

133.
Статистическая вероятность образования 1,2-дихлорэтана в реакции хлора с хлорэтаном составляет:
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1) 20%;

2) 30%; 

3) 40%; 

4) 50%; 

5) 60%.

134.
Статистическая вероятность образования 2-метил-1-хлорбутана в реакции хлора с 2-метилбутаном составляет:


[image: image21.wmf]C

H

3

C

H

C

H

3

C

H

2

C

H

3

+

C

l

2

C

H

3

C

C

H

3

C

H

2

C

H

3

C

l

+

C

l

C

H

2

C

H

C

H

2

C

H

3

C

H

3

+

C

H

3

C

H

C

H

3

C

H

C

H

3

C

l

+

C

H

3

C

H

C

H

3

C

H

2

C

H

2

C

l

 

H

C

l

-


1) 10%; 

2) 15%; 

3) 20%; 

4) 25%; 

5) 50%.

135.
Статистическая вероятность образования 2-метил-3-хлорбутана в реакции хлора с 2-метилбутаном составляет:
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1) 6,67%;

2) 8,33%; 

3) 16,67%; 

4) 21,33%; 

5) 33,33%.

136.
Укажите электрофильные реагенты:

1) НS-
2) Cl+
3) R-C+=O
4) CH2-CH3+ 

5) Н(.

137.
Статистическая вероятность образования 2-метил-2-хлорбутана в реакции хлора с 2-метилбутаном составляет:
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1) 6,67%;

2) 8,33%;

3) 16,67%;

4) 21,33%; 

5) 33,33%.

138.
Статистическая вероятность образования 3-метил-1-хлорбутана в реакции хлора с 2-метилбутаном составляет:
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1) 10%;

2) 15%; 

3) 20%; 

4) 25%; 

5) 50%.

139.
Статистическая вероятность образования 2-хлорпропана в реакции хлора с пропаном составляет:
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1) 20%; 

2) 25%; 

3) 50%; 

4) 75%; 

5) 80%..

140.
Статистическая вероятность образования 1-хлорпропана в реакции хлора с пропаном составляет:
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1) 20%; 

2) 25%;

3) 50%;

4) 75%;

5) 80%.

141.
Свободные радикалы:

1) являются электроноизбыточной системой

2) являются электронодефицитной системой

3) стабилизируются электронодонорами

4) образуются в полярных растворителях

5) стабилизируются электроноакцепторами.

142.
Справедливы утверждения о том, что изопропил-радикал:

1) электронодефицитен

2) содержит sp2-гибридный атом углерода

3) менее стабилен, чем н-пропил радикал

4) способен отщеплять атом хлора у молекулы хлора

5) содержит sp-гибридизированнный атом углерода.

143.
Для реакции этилбензола с бромом (реакция SR, схема приведена ниже) выберите справедливое(ые) утверждение(ия):
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1) преимущественно образуется 1-бром-1-фенилэтан;

2) преимущественно образуется 1-бром-2-фенилэтан;

3) главный продукт образуется из радикала бензильного типа;

4) главный продукт образуется из первичного радикала;

5) главный продукт обладает оптической активностью.

144.
При бромировании 2-метилбутана на стадии образования монобромпроизводного в качестве главного продукта образуется:
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1) смесь монобромпроизводных в равных количествах; 

2) 2-бром-2-метилбутан; 

3) 1-бром-2-метилбутан; 

4) 2-бром-3-метилбутан; 

5) 1-бром-3-метилбутан.

145.
Справедливы утверждения о том, что карбокатион:

1) электронодефицитен

2) содержит атом углерода с положительным зарядом

3) стабилизируется электроноакцепторами

4) образуется при гомолитическом разрыве ковалентных связей

5) дестабилизируется электронодонорами.

146.
Справедливы утверждения о том, что карбанион:

1) содержит атом углерода с одним неспаренным электроном

2) содержит атом углерода с отрицательным зарядом

3) содержит атом углерода в sp2-гибридизированном состоянии

4) образуется при гетеролитическом разрыве ковалентной связи

5) образуется при гомолитическом разрыве связи.

147.
Ориентанты второго рода содержат молекулы: 

1) бензойной кислоты;

2) фенола;

3) толуола; 

4) нитробензола;

5) хлорбензола.

148.
Ориентанты первого рода содержат молекулы:

1) нитробензола;

2) анилина;

3) фенола;

4) этилбензола;

5) салициловой кислоты.

149.
Для каких соединений возможно электрофильное присоединение?

1) пропан

2) циклогексен

3) 2-бромбутан

4) бутен-2-овая кислота

5) метан.

150.
Из перечисленных молекул более высокую реакционную способность в реакциях электрофильного замещения (SE), чем бензол, проявляют:

1) этилбензол; 

2) фторбензол;

3) нитробензол; 

4) анилин; 

5) фуран.

151.
По механизму радикального замещения будут протекать реакции:

1) СН3–СН2–СН2–Сl + Cl2 →

2) СН2=СН2+Вr2 →AlCl3
3) C6H5-CH3 + Br2 hv→

4) C6H5-CH3 + Br2 →AlBr3
152.
Из перечисленных молекул более высокую реакционную способность чем бензол в реакциях электрофильного замещения (SE) проявляют:

1) хлорбензол; 

2) кумол; 

3) бензойная кислота; 

4) фенол; 

5) пиррол. 

153.
Из перечисленных молекул наименьшую реакционную способность в реакциях электрофильного замещения (SE) проявляет:

1) этилбензол; 

2) пиридин; 

3) толуол;

4) бензол; 

5) анилин.

154.
Какие утверждения верны? При бромировании этилена: 

1) электрофилом является Br–
2) электрофилом является Br+
3) электрофил атакует атом углерода

4) электрофил атакует π-связь.

155.
Какие утверждения верны? В реакциях электрофильного присоединения алкенов образование π-комплекса сопровождается:

1) разрушением π-связи

2) взаимодействием электронодефицитной частицы с π-связью

3) переходом атома углерода из sp2 в sp3 гибридное состояние

4) образованием карбокатиона.

156.
При гидратации бутена-1 в качестве главного продукта образуется: 

1) бутанол-1;

2) бутанол-2; 

3) бутандиол-1,2; 

4) бутан; 

5) бутанлиол-2,3.

157.
Наибольшую реакционную способность при взаимодействии с HBr проявляет:

1) этилен; 

2) пропилен; 

3) 2-метилпропен;

4) акролеин; 

5) 3,3,3-трифторпропен.

158.
Какие утверждения верны? В реакциях электрофильного присоединения алкенов образование σ-комплекса сопровождается:

1) разрушением π-связи

2) образованием σ-связи

3) образованием карбокатиона

4) образованием карбаниона.

159.
Возрастание реакционной способности молекул в реакциях галогенирования происходит в ряду:

1) пропеновая кислота, 2-метилпропен, пропен

2) пропен, 2-метилпропен, пропеновая кислота

3) пропеновая кислота, пропен, 2-метилпропен

4) 2-метилпропен, пропен, пропеновая кислота. 

160.
По механизму нуклеофильного присоединения (AN ) протекают реакции:

1) гидратация пропилена; 

2) гидролиз этилацетата;

 3) присоединение синильной кислоты к ацетону; 

4) присоединение брома к бутадиену-1,3;

 5) альдольная конденсация.

161.
В результате взаимодействия 2-хлорбутана со спиртовым раствором щелочи в качестве главного продукта образуется:

1) бутанол-1; 

2) бутен-1; 

3) бутен-2;

4) бутадиен-1,3; 

5) бутанол-2.

162.
Какие утверждения верны? Согласно правилу Марковникова:

1) при присоединении к несимметричному алкену атом водорода реагента присоединяется к наиболее гидрогенизированному атому углерода при двойной связи

2) из двух возможных карбокатионов быстрее образуется карбокатион с наибольшей энергией

3) АЕ-присоединение протекает через стадию образования наиболее стабильного карбокатиона

4) бромирование этилена протекает региоселективно.

163.
По механизму электрофильного присоединения протекают реакции:
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164.
По механизму бимолекулярного нуклеофильного замещения (SN2) протекают реакции:

а) СН3-СН2-Cl + NaOH(спирт.р-р) (; б) СН3-СН2-Cl + NaOH(водный р-р)(; в) СН3ОН + HBr (; г) СН3-СН2-Cl +NH3(.

1) а,б; 

2) б,в; 

3) в,г; 

4) а,г; 

5) б,в,г.

165.
Какие реакции протекают против правила Марковникова?

1) гидратация пропена

2) гидратация пропеновой кислоты

3) гидролиз хлорэтана

4) гидрирование циклогексена

5) гидрогалогенирование пропена.

166.
По механизму электрофильного присоединения протекают реакции:
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167.
В результате дегидратации бутанола-2 в качестве главного продукта образуется: 

1) бутанол-1; 

2) бутен-1; 

3) бутен-2; 

4) бутадиен-1,3; 

5) бутин-2.

168.
Соединения, способные бромироваться по механизму электрофильного замещения:

1) толуол

2) индол

3) нитробензол

4) циклогексанол

5) пропен.

169.
Какие утверждения верны? В реакциях электрофильного замещения:

1) образование π-комплекса не лимитирует скорость реакции

2) образование σ-комплекса лимитирует скорость реакции

3) π-комплекс не ароматичен 

4) σ-комплекс ароматичен

5) реакция идет с участием свободных радикалов.

170.
В результате гидрирования 1 моль водорода бутадиена-1,3 в качестве главного продукта при обычных условиях образуется:

1) бутен-1;

 2) бутен-2;

 3) бутан;

 4) бутанол-2;

 5) бутин-1.

171.
Хлорангидрид уксусной кислоты может быть получен в результате взаимодействия:

1) СН3-СН2-ОН + SOCl2 (;

2) СН3-СООН +Cl2 (; 

3) СН3-СООН + SOCl2 (;

4) СН3СООС2Н5 + HCl(; 

5) СН3СН2СООН + SOCl2 (.

172.
По механизму мономолекулярного нуклеофильного замещения (SN1) протекает реакция:
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173.
 В каких условиях протекание реакций электрофильного замещения невозможно?

1) С6Н6 + Br2 → hυ
2) С6Н5 – NH2 + CH3 – Cl →AlCl3
3) CH3 – C6H5 + CH3 -CH3 →

4) C6H6 + CH3COCl AlCl3 →

174.
К заместителям орто- и пара-ориентантам, имеющимся в бензольном ядре, относятся группы:

1) –СОН

2) –ОН

3) –Cl
4) (С3Н7 .

175.
Хлорэтан образуется в результате реакций:

1) СН2=СН2 + Cl2 (;

2) СН3-СН2-ОН + SOCl2 (;

3) СН2=СН2 + HCl (; 

4) СН3-СН2-ОН + HCl (; 

5) СН3-СН2-ОН + NaCl ( .

176.
К заместителям мета-ориентантам в бензольном ядре относятся группы:

1) – СН3
2) –NH2
3) –COR

4) –SO3H

5) -ОН.

177.
Какие заместители дезактивируют бензольное кольцо, являясь орто- и пара-ориентантами?

1) –CНO

2) –F

3) –NH2
4) –NH CH3
5) –NH2.
178.
1-хлорпропан образуется в результате реакции:

1) СН3-СН=СН2 + HCl (;

2) СН3-СН2-СН2-ОН +SOCl2 (;

3) СН3-СООН + SOCl2 (; 

4) СН3-СН2-СН2-ОН + HCl (; 

5) СН3-СН=СН2 + Cl2 (.

179.
Пропаналь образуется в результате: 

1) окисления трет-бутилового спирта; 

2) окисления пропанола-2; 

3) окисления пропанола-1; 

4) гидратации пропина;

5) восстановления пропанона-2.

180.
Реакционная способность молекул в реакциях электрофильного замещения увеличивается в ряду:

1) бензол, фенол, пиррол, пиридин

2) пиридин, бензол, фенол, пиррол 

3) пиррол, бензол, пиридин, фенол 

4) фенол, пиррол, бензол, пиридин.

181.
В галоформную реакцию вступают:

1) бутанон;

 2) пентанон-3;

 3) этаналь; 

4) метаналь; 

5) пентанон-2.

182
.Качественной реакцией на многоатомные спирты является их взаимодействие с:

1) аммиачным раствором оксида серебра (I); 

2) азотной кислотой; 

3) бромной водой; 

4) гидроксидом меди(II); 

5) металлическим натрием.

183.
Какие реакции являются окислительно-восстановительными:

1) СН2=СН2 +Н2 (;

2) СН2=СН2 + КМnO4 +Н2О (;

3) СН3-СН2-ОН +HВr(; 

4) СН3-СН3 +Cl2 (; 
5) СН2=СН2 +Н2О2 (;.

184.
Ацилирующими агентами являются:

1) (СН3СО)2О; 

2) СН3-СО-SКоА;

3) СН3СНО; 

4) СН3СН2ОН; 

5) С6Н5СН2ОН.

185.
Какие утверждения неверны?

1) реакция нуклеофильного замещения у насыщенного атома углерода осуществляется только тогда, когда уходящий нуклеофил стабильнее вступающего в молекулу

2) реакция нуклеофильного замещения у насыщенного атома углерода осуществляется только тогда, когда уходящий нуклеофил менее стабилен, чем вступающий в молекулу

3) анионы более сильные нуклеофилы, чем соответствующие им молекулы

4) в водном растворе нуклеофильность аниона тем больше, чем больше его радиус.

Реакции ацилирования протекают по механизму:

1) электрофильного замещения; 

2) нуклеофильного присоединения;

3) нуклеофильного замещения; 

4) радикального замещения; 

5) электрофильного присоединения.

187.
В водном растворе нуклеофильность ионов возрастает в порядке:

1) F- < Cl- < Br- < I- 

2) F- > Cl- = Br- = I- 

3) I- > Br- > Cl- > F- 
4) Br- > Cl- > F- > I- 

188.
Какие утверждения верны?

1) сильные основания являются хорошо уходящими группами

2) сильные основания бывают плохо уходящими группами

3) слабые основания – хорошо уходящие группы

4) слабые основания плохо уходящие группы.

189.
Какие утверждения верны?

1) SN2–реакции характерны для первичного электрофильного атома углерода

2) SN2 –реакции протекают с обращением конфигурации

3) скорость SN2 –реакций пропорциональна концентрации субстрата, и не зависит от концентрации нуклеофила

4) скорость SN2 –реакции имеет второй суммарный порядок.

190.
Какие реакции не осуществляются?

1) Br– + CH3OH → CH3Br + OH–
2) Br– + CH3 – CH3 → CH3Br + CH3– 
3) HBr+ CH3OH → CH3Br + HOH

4) NH3 + CH3 – CH2I → [CH3 – CH2NH3]+ I-

191.
Укажите признаки мономолекулярного нуклеофильного замещения у ненасыщенного атома углерода:

1) образование связи с нуклеофилом и разрыв связи с уходящей группой происходят одновременно (согласованно)

2) отрыв уходящей группы и присоединение нуклеофила протекает в две стадии

3) образуется промежуточное соединение – карбокатион

4) скорость реакции не зависит от концентрации нуклеофила.

192.
В схемах каких реакций содержатся ошибки?

1) (CH3)3C – Br + NaOH → CH3-CH2- CH2-CH2-OH + NaBr 





 водный раствор
 

2) CH3-CHBr-CH2-CH3 + NaOH → CH3-CH=CH-CH3 + NaBr + H2O

 спиртовой раствор

3) CH3-CH2 -CH2-CH2Br + NaOH → CH3–CH=CH-CH3 + NaBr + H2O

 




 спиртовой раствор
 




Н2SO4, t


4) (CH3)2-CH-CH(OH)-CH3 → (CH3)2C=CH-CH3 + H2O

193.
Какой из альдегидов наименее активен в реакциях нуклеофильного присоединения?

1) трихлоруксусный

2) уксусный

3) муравьиный

4) 2-метилпропионовый.

194.
Какое из соединений наименее активно в АN-реакциях?

1) СН3СН2СНО

2) СН3СНО

3) СН3СОСН3
4) С2Н5СОСН3
195.
Для каких соединений характерна иодоформная проба?

1) С3Н7СНО

2) НСНО

3) СН3СОС2Н5
4) СН3СНО

196.
Какие соединения подвергаются альдольной конденсации при обработке водным раствором щёлочи?

1) СН3СОСН3
2) СН3СНО

3) (СН3)3ССНО

4) СН3СН2СНО

197.
Продукт альдольной конденсации пропаналя:

1) пропановая кислота

2) 2-метил-3-гидроксипентаналь

3) 3-метил-3-гидроксипентаналь

4) пропанол-1

198.
В каких схемах содержатся ошибки?

1) СН3СНО + Н2О Н+→ С2Н5ОН

2) СН3СНО + СН3ОН Н+ → СН3СН(ОН)СН3
3) СН3СНО + С2Н5-SН → СН3-SН + С2Н5СНО

4) С6Н5СНО + СН3NН2 → С6Н5СН=N-СН3
199.
Какие превращения соответствуют диспропорционированию?

1) 2СН3ОН → СН3ОСН3 + Н2О

2) СН3СНО + Н2 → СН3СН2ОН

3) 2НСНО → НСООН + СН3ОН

4) 2С6Н5СНО → С6Н5СООН + С6Н5СН2ОН

200.
В каком ряду стабильность карбоксилат-анионов уменьшается?

1) СН3СН2СОО- > НСОО-СОО- > НООС-СН2-СОО-
2) СН3СН2СОО- > НООС-СН2-СОО- > НСОО-СОО- 

3) НСОО-СОО- > НООС-СН2-СОО- > СН3СН2СОО- 
4) НООС-СН2-СОО- > НСОО-СОО- > СН3СН2СОО- 
201.
Какие из реакций протекают по СН- кислотному центру у карбоновых кислот?

1) СН3-СООН + С2Н5ОН →

2) СН3-СООН + PCl5 →

3) СН3-CH2-СООН + Cl2 →

4) СН3-СООН + NН3 →

202.
 Между какими парами веществ возможны реакции нуклеофильного замещения?



1) С2Н5-СООН + СН3ОН Н+ →

2) СН3СОСl + 2NН3 →

3) СН3СОО-СН3 + Н2О ОН– →

 

4) С6Н5–СООН + Br2 →

203.
Реакции ацилирования – это - реакции

1) электрофильного присоединения

2) электрофильного замещения

3) нуклеофильного присоединения

4) нуклеофильного замещения.

204.
 Какие из соединений являются ацилирующими агентами?

1) СН3-CОSKоA

2) R-CHO

3) (R-CO)2O

4) RCOONa
205.
Ацилирующая способность реагентов убывает в ряду:



1) R-COOH > (RCO)2O > RCOCl 

2) R-CO-Cl > (RCO)2O > R-COOН
3) R-CO-NH2 > (RCO)2O > R-CO-Cl 

4) (RCO)2O >R-CO-Сl > R-CO-OH 

206.
Наибольшей ацилирующей способностью обладает:

1) (СН3СО)2О; 

2) СН3СООС2Н5; 

3) СН3СОNH2;

4) СН3СОСl; 

5) СН3СООNa.

Поли- и гетерофункциональные соединения, гетероциклические соединения

207.
Полифункциональными соединениями являются:

1) этиленгликоль; 

2) глицин; 

3) щавелевая кислота;

4) молочная кислота; 

5) этанол.

208.
Качественной реакцией на 1,2-диольный фрагмент является взаимодействие с:

1) AlCl3
2) Cu(OH)2
3) KMnO4
4) CH3COOH(H+)

5) Н2.

209.
 Для каких соединений возможна внутримолекулярная циклизация?

1) 5-гидроксипентаналь

2) ацетоуксусная кислота

3) 4-аминопентановая кислота

4) 3-гидроксибутановая кислота

5) аминоуксусная кислота.

210.
Гетерофункциональными соединениями являются:

1) глицерин; 

2) коламин; 

3) пировиноградная кислота; 

4) молочная кислота; 

5) аланин.

211.
Для каких соединений возможна межмолекулярная циклизация?

1) молочная кислота

2) γ-аминомасляная кислота

3) глицин

4) пировиноградная кислота.

212.
Какие соединения существуют в растворе в виде биполярных ионов?

1) этаноламин

2) глицин

3) триптофан

4) сульфаниловая кислота

5) молочная кислота.

213.
Двухатомными фенолами являются:
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1) а, в; 

2) б, г; 

3) в, д; 

4) б, д; 

5) а, д. 

214.
К кетоновым телам относятся следующие соединения:

1) кротоновая кислота

2) щавелевоуксусная кислота

3) ацетон

4) β-гидроксимасляная кислота.

                       +Н2


                   - СО2

215.
В схеме превращений: 
А ← ацетоуксусная кислота → В 

продукты А и В это, соответственно:

1) уксусная кислота и этанол

2) ацетон и бутановая кислота

3) ацетон и β-гидроксимасляная кислота

4) β-гидроксимасляная кислота и ацетон.

216.
Лактам образуется при нагревании:

1) молочной кислоты;

2) глицирина; 

3) (-аминомасляной кислоты;

4) ацетата кальция; 

5) (- аминомасляной кислоты.

217.
Лактид образуются при нагревании:


1) (-оксимасляной кислоты;

2) молочной кислоты; 

3) аланина; 

4) пропанола-2; 

5) (-оксивалериановой кислоты.

218.
В схеме превращений:      -СО2      + 3СН3 I      + СН3СОCl
 


Серин → А → В → С; 

продукты А, В и С соответственно:

1) этаноламин, пропиламин, адреналин

2) холин, этаноламин, ацетилхолин

3) этаноламин, холин, ацетилхолин

4) коламин, холин, ацетилхолин.

219.
γ-аминомасляная кислота образуется in vivo:

1) из α-аминомасляной кислоты

2) из аскорбиновой кислоты

3) из глутаминовой кислоты

4) из аспарагиновой кислоты.

220.
Дикетопиперазины образуются при нагревании:

1) 4-аминомасляной кислоты; 

2) (-аминомасляной кислоты; 

3) (-аминомасляной кислоты; 

4) аланина; 

5) молочной кислоты. 

221.
(,(-непредельная кислота образуется при нагревании:

1) 4-аминопентановой кислоты; 

2) 3-аминобутановой кислоты; 

3) (-гидроксимасляной кислоты;

 

4) (-аминомасляной кислоты; 

 5) глицина 

222.
Лактиды образуются при нагревании:

1) аланина

2) молочной кислоты

3) щавелевой кислоты

4) β-гидроксимасляной кислоты.

223.
Кротоновая кислота образуется при нагревании:

1) β-аминобутановой кислоты

2) γ-аминопентановой кислоты

3) β-гидроксибутановой кислоты

4) α-аминопропановой кислоты. 

224.
Пара-бензохинон образуется в результате:

1) восстановления гидрохинона; 

2) окисления 1,2-дигидроксибензола; 

3) окисления 1,3-дигидроксибензола;

4) окисления 1,4-дигидроксибензола;

5) восстановления нитробензола.

225.
Этиленгликоль образуется в результате взаимодействия этилена с:

1) бромной водой;

2) гидроксидом меди (II);

3) водным раствором КМnO4; 

4) водородом; 

5) этилата натрия с водой.

226.
В каких таутомерных формах молекул содержатся только три атома углерода в sp2-гибридном состоянии?

1) енольная форма пировиноградной кислоты

2) енольная форма щавелевоуксусной кислоты

3) кето-форма ацетоуксусной кислоты

4) кето-форма щавелевоуксусной кислоты.

227.
Кето-енольная таутомерия щавелевоуксусной кислоты обусловлена:

1) переносом протона

2) окислительно-восствновительными реакциями

3) наличием СН-кислотного центра

4) электрофильным присоединением к π-связи. 

228.
Для каких соединений возможна кето-енольная таутомерия: 

1) ацетоуксусная кислота; 

2) щавелевая кислота; 

3) щавелевоуксусная кислота; 

4) ацетон; 

5) этаналь.

229.
Сульфаниловой кислоте соответствует формула:
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230.
Салициловой кислоте соответствует формула:
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231.
Производными салициловой кислоты являются:
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1) а,б; 

2) в,д; 

3) в,г; 

4) г,д; 

5) а,д. 

232.
Последовательное увеличение кислотности соединений происходит в ряду:

1) салициловая кислота; бензойная кислота; п-аминобензойная кислота

2) бензойная кислота; салициловая кислота; п-аминобензойная кислота

3) п-аминобензойная кислота; бензойная кислота; салициловая кислота

4) п-аминобензойная кислота; салициловая кислота; бензойная кислота.

233.
Для превращений метилсалицилат ←А салициловая кислота Б→ ацетилсалициловая кислота реагенты А и Б, соответственно:

1) метанол и уксусный ангидрид

2) иодистый метил и ацетат натрия

3) метиламин и уксусная кислота

4) метановая кислота и этанол.

234.
Формами витамина РР являются:
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1) а,б;

2) б,в;

3) в,г; 

4) г,д; 

5) в,д.

235.
В цепочке превращений: дофамин →А норадреналин Б→ адреналин этапы А и Б соответственно:

1) декарбоксилирование и окисление

2) гидроксилирование и метилирование

3) метилирование и гидроксилирование

4) окисление и метилирование.

236.
Соединения, содержащие бензопиррол (индол) - это:

1) гистамин

2) серотонин

3) пролин

4) адреналин.

237.
Какие утверждения не верны?

1) пиридин сверхароматичен

2) в реакции с НСl пиридиновый атом азота проявляет основные свойства

3) реакция пиридина с метилиодидом протекает по механизму электрофильного замещения

4) пиридиновый цикл входит в состав НАД+.

238.
Пиримидин является структурным компонентом:

1) триптофана; 

2) пурина; 

3) мочевой кислоты; 

4) гистидина; 

5) таурина. 

239.
Ацетилсалициловая кислота является:



1) формой витамина D2


2) витамином С



3) жаропонижающим средством



4) противотуберкулезным препаратом



5) стимулятор ЦНС

240.
Верными утверждениями являются:

1) пиразол обладает ароматичностью; 

2) пиразол является изомером пиримидина; 

3) пиррольный атом азота в пиразоле проявляет основные свойства; 

4) пиридиновый атом азота в пиразоле проявляет основные свойства;

5) пиразол является изомером имидазола.

241.
Имидазол входит в состав:

1) аденина

2) цитозина

3) гистамина

4) пролина

5) урацила.

242.
Сколько гидроксигрупп содержит лактим-кетоформа барбитуровой кислоты?

1) 1

2) 2

3) 3

4) не содержит.

243.
Сколько гидроксогрупп содержит лактам-енольная форма барбитуровой кислоты?

1) 1

2) 2

3) 3

4) не содержит

244.
Барбитуровой кислоте соответствует формула:
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1) а,б,в; 

2) б,в,г; 

3) в,г,д; 

4) а,г,д; 

5) б,г,д.

245.
Для барбитуровой кислоты возможны:

1) кето-енольная таутомерия;

2) цикло-оксо-таутомерия; 

3) лактим-лактамная таутомерия; 

4) цис-транс изомерия; 

5) оптическая изомерия. 

246.
Сколько оксогрупп содержит барбитуровая кислота в лактам-кетоформе?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

5) не содержит.

247.
Какие таутомерные формы барбитуровой кислоты содержат только пиридиновые атомы азота?

1) лактам-кетоформа

2) лактим-кетоформа

3) лактам-енольная форма

4) лактим-енольная форма.

248.
Конечными продуктами окисления пуриновых азотистых оснований в организме являются:

1) ксантин

2) гипоксантин

3) мочевая кислота

4) ураты натрия.

249.
Мочевой кислоте соответствует формула:
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1) а; 

 

2) а,б; 

3) б,в; 

4) в,г; 

5) а,д.

250.
Какие утверждения верны? Мочевая кислота:

1) одноосновная

2) двухосновная

3) более стабильна в лактамной форме

4) более стабильна в лактимной форме.

251.
Какая модификация молекулы стрептоцида приведёт к потере антибактериальной активности?

1) замена сульфамидной группы на карбоксильную

2) замена аминогруппы на альдегидную

3) замена атома водорода в сульфамидной группе на гетероцикл

4) замена атома водорода в аминогруппе на метильную.

252.
Какие схемы отражают процесс окисления?

1) СН3–СН3 → СН2=СН2
2) СН2=СН2 → СН3-СН2-ОН

3) СН3-СООН → СН3-СН2-ОН

4) СН3-СО-СООН → СН3-СНNН2-СООН

253.
Какие схемы отражают процесс восстановления?

1) НАД+ → НАДН

2) хинон → гидрохинон

3) цистеин → цистин

4) фенилаланин → тирозин.

254.
Какие реакции не являются окислительно-восстановительными?

1) NH2-CH2-COOH + R(SH)2 → CH3-COOH + NH3 + RS2
2) CH3-CH=CH-COOH + HOH(H+) → СН3-CHOH-CH2-COOH

3) 


 [O], H2O



CH3-CH=CH-CH3 → CH3-CHOH-CHOH-CH3


4) 

    Н2О (Н+)



 СН3 – СООС2Н5 → CH3СООН + C2H5OH
Пептиды и белки

255.
 Два стереоизомера имеют:

1) глицин; 

2) аланин; 

3) метионин; 

4) валин; 

5) фенилаланин.

256.
 Больше двух стереоизомеров имеют:

1) тирозин; 

2) лейцин; 

3) цистин; 

4) изолейцин;

5) цистеин.

257.
Природными аминокислотами являются:

1) α-аминокислоты

2) L-аминокислоты

3) D-аминокислоты

 
4) рацематы

258.
 Какие из аминокислот не имеют хирального центра?

1) аланин

2) аргинин

3) глицин

4) фенилаланин

259.
 Аминокислоты с гидрофобными радикалами:

1) метионин

2) фенилаланин

3) цистеин

4) серин

260.
Изоэлектрическая точка каких аминокислот находится в кислой среде:

1) аргинина; 

2) аспаргиновой кислоты;

3) глутаминовой кислоты;

4) лизина; 

5) тирозина.

261.
Изоэлектрическая точка каких аминокислот находится в щелочной среде:

1) лизина; 

2) аспаргиновой кислоты;

3) фенилаланина; 

4) аргинина; 

5) глицина. 

262.
 Аминокислоты с гидрофильными радикалами:

1) треонин

2) триптофан

3) тирозин

4) изолейцин. 

263.
 К нейтральным аминокислотам относятся:

1) аспаргиновая

2) лейцин

3) аланин

4) валин.

264.
 Кислыми аминокислотами являются:

1) глутаминовая

2) аспарагин

3) пролин

4) глицин.

265.
Серусодержащими аминокислотами являются:

1) метионин; 

2) серин;

3) треонин; 

4) цистин; 

5) пролин.

266.
Незаменимыми аминокислотами являются:

1) триптофан;

2) глутаминовая кислота;

3) лейцин; 

4) валин;

5) пролин.

267.
Аминокислоты, несущие в нейтральной среде отрицательный заряд:

1) тирозин

2) валин

3) цистин

4) аспарагиновая

5) аланин.

268.
Аминокислоты, несущие в нейтральной среде положительный заряд:

1) гистидин

2) аргинин

3) глицин

4) серин

5) валин.

269.
 Изоэлектрическая точка каких аминокислот находится при pH > 7?

1) фенилаланин

2) аспарагиновая кислота

3) лизин

4) аргинин

5) глицин.

270.
(-Аминомасляная кислота образуется в результате декарбоксилирования:

1) аспаргиновой кислоты; 

2) глутаминовой кислоты;

3) лейцина; 

4) лизина; 

5) фенилаланина.

271.
Декарбоксилирование серина приводит к образованию:

1) гистамина; 

2) цистеина;

3) коламина;

4) цистина;

5) холина.

272.
Изоэлектрическая точка каких аминокислот находится при pH < 7?

1) треонин

2) глутаминовая кислота

3) метионин

4) валин

5) аргинин.

273.
 Серосодержащие аминокислоты:

1) метионин

2) серин

3) цистеин

4) лейцин

5) триптофан.

274 
Аминокислоты, содержащие бензопиррол (индол):

1) тирозин

2) триптофан

3) пролин

4) гистидин

5) фенилаланин.

275.
Качественной реакцией на (-аминокислоты является их взаимодействие с:

1) HNO2; 

2) анилином; 

3) KMnO4;

4) нингидрином;

5) бромной водой.

276.
В ксантопротеиновую реакцию вступают:

1) аланин;

2) фенилаланин; 

3) тирозин;

4) лизин; 

5) метионин.

277.
Ароматические аминокислоты:

1) гистидин

2) пролин

3) триптофан

4) аргинин

5) валин.

278.
Незаменимые аминокислоты:

1) тирозин

2) триптофан

3) метионин

4) валин

5) аланин.

279.
 Заменимые аминокислоты:

1) лизин

2) треонин

3) глутаминовая

4) глицин

5) лейцин.

280.
Реакции аминокислот со спиртами являются реакциями:

1) нуклеофильного замещения

2) электрофильного замещения

3) этерификации

4.)элиминирования

5) радикального присоединения.

281.
Гистамин образуется в результате:

1) ацилирования гистидина; 

2) декарбоксилирования гистидина;

3) дезаминирования гистидина; 

4) алкилирования гистидина; 

5) декарбоксилирования тирозина.

282.
Взаимодействие аминокислот с формальдегидом используется для:

1) защиты карбоксильной группы

2) активации аминогруппы

3) блокировки аминогруппы

4) количественного определения аминокислот.

283.
Ацилирование аминокислот может быть проведено:

1) уксусным ангидридом по SN-механизму

2) хлорангидридом карбоновой кислоты по AN-механизму

3) этанолом по SN-механизму 

4) HCl по кислотно-основному механизму.

284.
Норадреналин синтезиуется из:

1) триптофана

2) тирозина

3) треонина

4) гистидина



5) метионина.

285.
Сколько различных соединений, состоящих из двух аминокислотных остатков (с учетом циклических форм), может образоваться при нагревании смеси аланина и глицина:

1) четыре, 

2) пять; 

3) шесть;

4) семь; 

5) восемь.

286.
2-оксопропановая кислота образуется при:

1) восстановительном дезаминировании серина

2) окислительном дезаминировании аланина

3) гидролитическом дезаминировании аланина

4) переаминировании аспарагиновой кислоты.

287.
Внутримолекулярное дезаминирование изолейцина приводит к образованию:

1) 3-метилпентен-2-овой кислоты

2) 2-гидрокси-3-метилпентановой кислоты

3) 2-оксо-3-метилпентановой кислоты

4 )3-метилпентановой кислоты.

288.
 При нагревании α-аланина образуется:

1) пропеновая кислота

2) α-лактам

3) дикетопиперазин

4) аланил-глицин.

289.
Декарбоксилирование какой аминокислоты приводит к образованию 1,5-диаминопентана (кадаверина)?

1) аргинина

2) ε-аминокапроновой

3) лизина

4) глутамина.

290.
Пиридоксальфосфат катализирует реакцию:

1) образования внутрикомплексных солей аминокислот

2) образования иминов

3) образования амидов

4) переаминирования аминокислот.

291.
Сколько веществ, состоящих из двух аминокислотных остатков, может образоваться при нагревании смеси валина и тирозина?

1) 2.


2) 4

3) 5

4) 7

5) 8.

292.
Процесс переаминирования возможен между:

1) аланином + фенилаланином

2) валином + щавелевоуксусной кислотой

3) серином + аспарагиновой кислотой

4) глутаминовой кислотой + α-кетоглутаровой кислотой.

293.
Нингидриновая реакция открывает:

1) пептидную связь

2) ароматические аминокислоты

3) α-аминокислоты

4) серосодержащие аминокислоты

5) гидроксикислоты.

294.
Принцип метода ксантопротеиновой реакции заключается:

1) в образовании белкового комплекса с ионами меди

2) нитровании ароматических аминокислот

3) образовании осадка сульфида свинца

4) выделении азота

5) выделении азота.

295.
Положительную биуретовую реакцию дают вещества, содержащие минимум пептидных связей

1) одну



 2) две



 3) три



 4) пять.

296.
Какие трипептиды обнаруживаются качественной реакцией с Pb+2?

1) глу – цис – три

2) сер – лиз – гис

3) цис – вал – сер

4) фен-гли-ала.

297.
Для синтеза лизил-глицина необходимы:

1) защита ε-аминогруппы лизина и активация карбоксильной группы лизина

2) активация α-аминогруппы лизина и защита α-аминогруппы глицина

3) защита карбоксильной группы лизина и активация аминогруппы глицина

4) защита α-аминогруппы лизина и защита карбоксильной группы глицина.

298.
Для определения первичной структуры белка используют:

1) метод щелочного гидролиза

2) метод Эдмана

3) метод гидрацинолиза

4) метод формольного титрования

5) метод кислотного гидролиза.

299.
В биуретовую реакцию вступают:

1) дипептиды;

2) трипептиды; 

3) тетрапептиды;

4) лактиды; 

5) лактоны.

Стереоизомерия органических соединений

300.
Укажите признаки хиральности атома углерода:

1) sp3-гибридное состояние

2) sp2-гибридное состояние

3) наличие двух одинаковых заместителей

4) отсутствие одинаковых заместителей

5) наличие пяти различных заместителей.

301.
Число хиральных центров в молекуле 4-метилгексанона-3:

1) нет хирального центра

2) 1 хиральный центр

3) 2 хиральных центра

4) 4 хиральных центра

5) пять хиральных центров.

302.
Какие соединения оптически неактивны?

1) D-молочная кислота;

2) L-молочная кислота;

3) мезо-винная кислота;

4) виноградная кислота.

303.
Сколько диастереомеров у мезо-винной кислоты?

1)1; 

2) 2; 

3) нет;

4) 3.

304.
Сколько энантиомеров у мезо-винной кислоты?

1)1; 

2) 2; 

3) нет;

4) 3.

305.
Феромон муравьев гексен-2-аль:

1) имеет хиральный центр

2) имеет 2 стереоизомера

3) является оптически активным

4) является оптически неактивным.

306.
Проекционная формула Фишера для D (+) глицеринового альдегида превратится в энантиомерную при повороте её в плоскости на:

1) 900
2) 1800
3) 2700
4) 3600.

307.
Из перечисленных молекул хиральный центр содержат:

1) пропанол-2;

2) 2-хлорпропановая кислота;

3) глицерин; 

4) 2,3-дигидроксипропаналь; 

5) бутанол-2. 

308.
Из перечисленных молекул два хиральных центра содержат:

1) 1,2 – дихлорпропан; 

2) серин; 

3) изолейцин; 

4) цистин; 

5) 1-бром-2-хлорпропан.

309.
Из перечисленных молекул не содержат хирального центра:

1) дихлорметан;

2) 2-аминопропановая кислота;

3) глицин; 

4) 3-метилгексан;

5) 2-метилгексан. 

310.
Из перечисленных молекул два хиральных центра содержат:

1) пролин;

2) треонин;

3) лейцин; 

4) 4-гидроксипролин; 

5) коламин.

311.
Для молекулы метилциклогексана справедливо(ы) утверждение(я):

1) имеет один хиральный центр;

2) не имеет хиральных центров;

3) имеет плоскость симметрии; 

4) не имеет плоскости симметрии;

5) не проявляет оптической активности.

312.
Для молекулы 2-метилциклогексанола справедливо(ы) утверждение(я) (формула приведена ниже): 
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1) не имеет хиральных центров; 

2) имеет один хиральный центр;

3) имеет два хиральных центра;

4) имеет плоскость симметрии;

5) не имеет плоскости симметрии.

313.
 3 -Метилбицикло(4,3,0(нонан (формула приведена ниже):
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1) содержит один хиральный центр; 

2) содержит два хиральных центра;

3) содержит три хиральных центра;

4) имеет плоскость симметрии;

5) не имеет плоскости симметрии.

314.
1,2-Диметилбицикло(4,3,0(нонан (формула приведена ниже):
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1) содержит один хиральный центр;

2) содержит два хиральных центра; 

3) содержит три хиральных центра; 

4) имеет плоскость симметрии; 

5) не имеет плоскости симметрии.

315.
В молекуле 2-метил бицикло(4,3,0(нонана (формула соединения приведена ниже) хиральными центрами являются атомы углерода под номерами:
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1) 1,2,5;

2) 1,3,6; 

3) 2,6,9; 

4) 1,2,6; 

5) 3,6,7. 

316.
В молекуле кортикостерона (формула приведена ниже) имеется семь хиральных центров. Хиральными центрами являются атомы углерода под номерами:
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1) 5,8,9,10,11,13,14; 

2) 8,9,10,11,13,14,17;

3) 9,10,11,13,14,17,18;

4) 10,11,13,14,17,18,19;

5) 11,13,14,17,18,19,21.

317.
В молекуле холестерина (формула приведена ниже) имеется восемь хиральных центров. Хиральными центрами являются атомы углерода под номерами:
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1) 3,8,9,10,13,14,17,20;

2) 3,5,8,9,10,13,14,17; 

3) 8,9,10,13,14,17,18,20;

4) 10,13,14,17,18,19,20,21; 

5) 10,11,13,14,17,18,19,20,21.

318.
Выберите справедливые утверждения. Молекула прогестрона (формула соединения приведена ниже):
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1) содержит один хиральный центр;

2) содержит три хиральных центра; 

3) содержит пять хиральных центров;

4) содержит шесть хиральных центров;

5) содержит семь хиральных центров.

319.
Выберите справедливые утверждения. Молекула андростерона (формула соединения приведена ниже):
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1) содержит один хиральный центр;

2) содержит три хиральных центра;

3) содержит пять хиральных центров; 

4) содержит шесть хиральных центров; 

5.)содержит семь хиральных центров.

320.
Выберите справедливые утверждения. Молекула тестостерона (формула соединения приведена ниже):
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1) содержит один хиральный центр;

2) содержит три хиральных центра; 

3) содержит пять хиральных центров;

4) содержит шесть хиральных центров;

5) содержит семь хиральных центров.

Углеводы

321.
Альдозами являются:

1) глюкоза; 

2) фруктоза;

3) сахароза; 

4) рибоза;

5) рибулоза.

322.
Гексозами являются:

1) фруктоза; 

2) манноза; 

3) галактоза; 

4) рибулоза; 

5) ксилоза. 

323.
Альдопентозами являются:

1) рибоза;

2) рибулоза; 

3) фруктоза; 

4) ксилоза;

5) галактоза.

324.
Альдогексозами являются:

1) манноза;

2) галактоза;

3) ксилоза; 

4) рибулоза; 

5) фруктоза.

325.
К олигосахаридам относятся углеводы с числом мономерных звеньев:

1) 1



2) 2



3) 10



4) 120.

326.
Какие из моносахаридов содержат по одному хиральному центру?

1) D-глицериновый альдегид

2) диоксиацетон

3) D-эритроза

4) D-галактоза.

327.
Максимальное число стереоизомеров глюкопиранозы:

1) 2

2) 8

3) 16

4) 32

5) 64.

328.
Эпимером D-галактозы является:

1) D- манноза;

2) L- манноза; 

3) D- глюкоза; 

4) D- фруктоза; 

5) L-галактоза. 

329.
Эпимерами D-глюкозы являются:

1) L-галактоза; 

2) D- манноза;

3) L- глюкоза; 

4) D- рибоза;

5) D-галактоза. 

330.
 В молекулах каких моносахаридов аномерным является С-1?

1) D-фруктоза

2) D-глюкоза

3) D-рибулоза

4) D-галактоза.

331.
 Верным является утверждение о том, что D(+)-глюкоза и L(-)- фруктоза:

1) структурные изомеры 

2) стереоизомеры

3) энантиомеры

4) рацемат.

332.
Аномером (-D-глюкопиранозы является:

1) сахароза; 

2) (- D-галактопираноза; 

3) (- D-глюкопираноза; 

4) (- D-глюкофураноза; 

5) (-D-глюкофураноза.

333.
В смеси таутомеров, образующихся в результате мутаротации D-глюкозы, преобладает:

1) (-D-глюкофураноза;

 

2) (- D-глюкофураноза;

3) (-D-глюкопираноза;

 

4) открытая форма глюкозы;

 

5) (-D-глюкопираноза.

334.
Укажите диастереомеры:

1) D-глюкоза иL-глюкоза

2) D-глюкоза и D-фруктоза

3) D-глюкоза и D-манноза

4) α-D-глюкопираноза и β-D-глюкопираноза.

335.
Для каких моносахаридов принадлежность к стереохимическому ряду определяется по конфигурации С-5?

1) D-рибоза

2) D-манноза

3) L-галактоза

4) D-фруктоза.

336.
Для каких моносахаридов принадлежность к стереохимическому ряду определяется по конфигурации С-4?

1) D-рибоза

2) D-дезоксирибоза

3) D-галактоза

4) D-глюкозамин.

337.
Гликозид можно получить в результате взаимодействия:

1) (-D-глюкопиранозы с уксусным ангидридом;

2) (-D-глюкопиранозы с фосфорной кислотой; 

3) (-D-глюкопиранозы с метанолом в присутствии сухого хлороводорода; 

4) (-D-глюкопиранозы с йодметаном в присутствии щелочи; 

5) в результате всех указанных взаимодействий.

338.
L-глюкозе соответствует формула:
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339.
Образование гликозидов протекает по механизму:


1) нуклеофильного присоединения;

2) электрофильного замещения;

3) электрофильного присоединения;

 

4) нуклеофильного замещения;

5) радикального замещения.

340.
Верным является утверждение о том, что мутаротация моносахаридов включает:

1) превращение их аномерных форм

2) цикло-оксо таутомерию

3) изменение оптической активности

4) восстановление.

341.
По химическому строению β-D-фруктофураноза:

1) ацеталь

2) полуацеталь

3) кеталь

4) полукеталь.

342.
D-галактозе соответствует формула:
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343.
Число стереоизомеров галактопиранозы равно:

1) 2; 

2) 4; 

3) 8;

4) 16; 

5) 32.

344.
Назовите пары эпимеров по С-2:

1) D-глюкоза и D-фруктоза

2) D-глюкоза и D-манноза

3) D-фруктоза и L-фруктоза

4) D-галактоза и D-глюкоза.

345.
Назовите пары эпимеров по С-4:

1) D-манноза и D-галактоза

2) D- глюкоза и D-фруктоза

3) D-галактоза и D-глюкоза

4) L-глюкоза и D-глюкоза.

346.
Верным является утверждение о том, что α-D- и β-D-фруктофураноза:

1) аномеры

2) энантиомеры

3) диастереомеры

4) эпимеры.

347.
Число стереоизомеров рибофуранозы равно:

1) 2; 

2) 4; 

3) 8;

4) 16;

5) 32.

348.
D-Глюкаровая кислота образуется из:

1) D-глюкозы при окислении разбавленной HNO3;

2) L-глюкозы при окислении бромной водой; 

3) D-галактозы при окислении разбавленной азотной кислотой;

4) D-глюкозы при восстановлении водородом;

5) взаимодействии D-глюкозы с гидридом натрия.

349.
(-D-фруктопиранозе соответствует формула:
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350.
D-рибозе соответствует формула:
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351.
Качественной реакцией на альдозы является взаимодействие с:

1) азотной кислотой;

 

2) реактивом Фелинга;

 

3) реактивом Толленса; 

 

4) KMnO4; 

 

5) нингидрином.

352.
Какие из производных моносахаридов являются дикарбоновыми кислотами?

1) D-глюконовая

2) D-глюкуроновая

3) D-глюкаровая

4) сорбит.

353.
 При взаимодействии глюкозы с бромной водой происходит:

1) окисление до глюкаровой кислоты

2) бромирование

3) восстановление до сорбита

4) окисление до глюконовой кислоты

5) этерификация.

354.
Укажите продукт метилирования α-D-глюкопиранозы метанолом в присутствии хлороводорода:

1) только О-метил- α-D-глюкопиранозид

2) метил-2,3,4,6-тетра-О-метил-α-D-глюкопиранозид

3) только О-метил- (-D-глюкопиранозид

4) смесь О- метил- α-D-глюкопиранозида и О-метил- (-D-глюкопиранозида.

355.
К восстанавливающим дисахаридам относятся:

1) мальтоза; 

2) галактоза;

3) сахароза; 

4) лактоза; 

5) целлобиоза.

356.
В растворе мальтозы одновременно находятся в равновесии:

1) два таутомера; 

2) три таутомера; 

3) четыре таутомера; 

4) пять таутомеров;

5) шесть таутомеров. 

357.
Укажите продукт этилирования β-D-галактопиранозы иодистым этилом в присутствии КОН:

1) 2,3,4.6-тетра-О-этил-β-D-галактопираноза

2) этил-2,3,4,6-тетра-О-этил-β-D-галактопиранозид

3) этил-2,3,4,6-тетра-О-этил-(-D-галактопиранозид

4) этил-β-D-галактопираноза.

358.
Укажите реагенты, способные ацетилировать глюкозу:

1) уксусный альдегид

2) хлорангидрид уксусной кислоты

3) уксусный ангидрид

4) этанол.

359.
Укажите продукты полного кислотного гидролиза 1,2,3,4,6-пентаацетил-D-глюкопиранозы:

1) 2,3,4,6-тетра-О-ацетилглюкопираноза и уксусная кислота

2) не гидролизуется

3) D-глюкопираноза и уксусная кислота

4) D-глюкоза и этанол.

360.
В растворе глюкозы одновременно находятся в равновесии:

1) два таутомера;

2) три таутомера;

3) четыре таутомера;

4) пять таутомеров;

5) семь таутомеров. 

361.
Укажите молекулы с β-1,4-гликозидной связью:

1) сахароза

2) лактоза

3) мальтоза

4) целлобиоза.

362.
Укажите невосстанавливающие олигосахариды:

1) мальтоза

2) лактоза

3) сахароза

4) целлобиоза.

363.
Назовите дисахариды не способные к муторатации:

1) лактоза

2) мальтоза

3) сахароза

4) целлобиоза

5) галактоза.

364.
Биозным фрагментом крахмала является:

1) (-целлобиоза;

2) (-мальтоза; 

3) (-лактоза;

4) (-D-глюкопираноза; 

5) (-целлобиоза.

365.
Биозным фрагментом целлюлозы является:

1) (-целлобиоза; 

2) (-мальтоза;

3) (-целлобиоза;

4) (-D-глюкопираноза;

5) (-D-глюкопираноза.

366.
Укажите число молекул иодистого метила, необходимых для полного метилирования 1 молекулы сахарозы:

1) 1 

2) 2 

3) 8 

4) 10.

367.
Укажите число молекул метанола способных вступить в реакцию с 1 молекулой мальтозы в кислой среде:

1) 1

2) 2

3) 4

4) 8.

368.
При полном кислотном гидролизе продукта исчерпывающего ацетилирования 1 моль целлобиозы образуется:

1) 1 моль целлобиозы + 1 моль уксусной кислоты

2) 2 моль глюкозы + 8 моль уксусной кислоты

3) 1 моль целлобиозы + 8 моль уксусной кислоты

4) гидролиз не происходит.

369.
В молекуле амилозы мономерные звенья соединены:

1) α-1→2-α-гликозидными связями

2) β-1→4-гликозидными связями

3) α-1→4- и β-1→4-гликозидными связями

4) α-1→4-гликозидными связями.

370.
Какие из перечисленных соединений относятся к гомополисахаридам?

1) крахмал

2) гепарин

3) декстран

4) целлюлоза.

371.
Полный гидролиз гликогена приводит к разрушению:

1) α-1,4-гликозидных связей и α-1,3-гликозидных связей 

2) β -1,4-гликозидных связей и β -1,6-гликозидных связей

3) α-1,4- и α-1,6-гликозидных связей

4) только α-1,6-гликозидных связей.

372.
Верным является утверждение о том, что образование полисахаридов из моносахаридов – это реакция:

1) радикального замещения

2) полимеризации

3) нуклеофильного замещения

4) нуклеофильного присоединения.

373.
Назовите структурные компоненты гетерополисахаридов:

1) гиалуроновая кислота

2) аскорбиновая кислота

3) пектовая кислота

4) N-ацетил-Д-глюкозамин.

374.
Продукты полного гидролиза крахмала дают положительную реакцию: 

1) с иодом

2) Селиванова

3) Троммера

4) с аммиачным раствором гидроксида серебра.

Нуклеиновые кислоты

375.
Тимину соответствует формула:
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1) а; 

2) б,г; 

3) а,д; 

4) в;

5) г.

376.
Азотистые основания пиримидинового ряда, входящие в состав ДНК:

1) аденин

2) цитозин

3) гуанин

4) 5-метилурацил.

377.
Азотистые основания пиримидинового ряда, входящие в состав РНК:

1) гуанин

2) урацил

3) цитозин

4) тимин.

378.
Азотистые основания пуринового ряда, входящие в состав ДНК:

1) тимин

2) аденин

3) цитозин

4) гуанин

5) гипоксантин.

379.
Для урацила возможна:

1) кето-енольная таутомерия; 

2) лактим-лактамная таутомерия;

3) цикло-оксо-таутомерия;

4) прототропная таутомерия;

5) мутаротация.

380.
К пуриновым основаниям относятся:

1) цитозин; 

2) аденин; 

3) гуанин;

4) тимин;

5) урацил.

381.
Аденин содержит:

1) 5 пиридиновых атомов азота

2) 4 пиридиновых атома азота

3) 1 пирольный атом азота

4) 3 пиридиновых атома азота.

382.
Два пиридиновых атома азота содержат:

1) урацил в лактимной форме

2) цитозин в лактамной форме

3) урацил в лактамной форме

4) цитозин в лактимной форме.

383.
Две оксогруппы содержит:

1) тимин в лактамной форме

2) урацил в лактимной форме

3) имин в лактимной форме

4) урацил в лактамной форме.

384.
Для гуанина возможна:

1) кето-енольная таутомерия; 

2) лактим-лактамная таутомерия;

3) цикло-оксо-таутомерия; 

4) прототропная таутомерия; 

5) стереоизомерия.

385.
Аденину соответствует формула:
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386.
Аденозину соответствует формула:
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387.
Образование нуклеозидов из азотистого основания и рибозы протекает по механизму:

1) электрофильного замещения;

2) радикального замещения;

3) нуклеофильного замещения;

4) нуклеофильного присоединения;

5) электрофильного замещения.

388.
Мономерами ДНК являются:

1) дезоксиаденозин

2) дезоксиадениловая кислота

3) дезоксиуридин

4) тимидиловая кислота.

389.
Мономерами РНК являются:

1) цитидин

2) 3’-уридиловая кислота

3) 5’- цитидиловая кислота

4) 3’- цитидиловая кислота.

390.
Углеводный компонент ДНК:

1) α-D-рибофураноза

2) β-L-дезоксирибопираноза

3) β-D-дезоксирибофураноза

4) α-L-рибофураноза.

391.
Комплементарными основаниями являются:

1) аденин-гуанин; 

2) аденин-урацил; 

3) аденин-тимин; 

4) цитозин-гуанин; 

5) аденин -цитозин.

392.
Комплементарными основаниями являются:

1) гуанин-урацил; 

2) урацил-тимин; 

3) тимин-аденин;

4) гуанин-цитозин; 

5) тимин-цитозин. 

393.
Две водородные связи образуются между комплементарными основаниями:

1) тимин-аденин; 

2) аденин-урацил; 

3) гуанин-цитозин; 

4) аденин-гуанин; 

5) урацил-тимин.

394.
Взаимодействие нуклеинового основания с пентозой осуществляется по механизму:

1) нуклеофильного присоединения

2) элиминирования

3) кислотно-основному

4) нуклеофильного замещения.

395.
Реакция фосфорилирования нуклеозидов осуществляется по механизму:

1) кислотно-основному

2) электрофильного присоединения

3) элиминирования

4) нуклеофильного замещения.

396. Макроэргические связи содержат:

1) НАД+

2) АМФ

3) АДФ

4) ц-АМФ.

397.
Реакции фосфорилирования в организме протекают с участием:

1) АТФ

2) АДФ

3) АМФ

4) НАДН.

398.
Три водородные связи образуются между комплементарными основаниями:

1) гуанин-цитозин;

2) аденин-тимин; 

3) тимин-урацил; 

4) цитозин-аденин; 

5) цитозин-урацил.

399.
Мономерными звеньями ДНК являются:

1) 5(-адениловая кислота; 

2) тимидиловая кислота;

3) фосорная кислота;

4) дезоксигуаниловая кислота; 

5) дезоксицитидин-5(-фосфат.

400.
При действии азотистой кислоты на аденин образуется:

1) пурин

2) гипоксантин

3) ксантин

4) мочевая кислота.

401.
При действии азотистой кислоты на цитозин образуется:

1) тимин

2) пиримидин

3) пиридин

4) урацил.

402.
Полинуклеотидная цепь формируется путём образования следующих химических связей между нуклеотидными звеньями:

1) 3’,5’- фосфодиэфирная

2) 5’,3’- ангидридная

3) 5’,5’- гликозидная

4) 5’,3’- фосфодиэфирная.

403.
Мономерными звеньями РНК являются:

1) Аденозин-5(-фосфат;

2) Тимидин-5(-фосфат;

3) Дезоксицитидин-5(-фосфат; 

4) 5(-уридиловая кислота; 

5) дезкосирибоза. 

404.
В основе синтеза полинуклеотидной цепи лежат реакции:

1) полимеризации

2) поликонденсации

3) нуклеофильного замещения

4) элиминирования.

405.
Кодон это:

1) последовательность трёх нуклеотидов тРНК

2) последовательность трёх нуклеотидов мРНК

3) последовательность всех нуклеотидов ДНК

4) ген.

406.
В генетическом коде одной аминокислоте соответствует кодон, состоящий из:

1) двух оснований;

2) трех оснований;

3) четырех оснований; 

4) пяти оснований; 

5) шести оснований.

Липиды

407.
Насыщенными высшими жирными кислотами являются:

1) линоленовая; 

2) пальмитиновая;

3) стеариновая; 

4) олеиновая;

5) лимонная.

408.
Число атомов углерода и число двойных связей в линоленовой кислоте соответственно, равны:

1) С18 : 2

2) С18 : 3

3) С17 : 3

4) С17 : 2.

409.
Номера углеродных атомов, после которых следуют двойные связи в молекуле арахидоновой кислоты:

1) С – 5, 8, 11, 14

2) С – 6, 9, 12,15

3) С – 9, 12, 15

4) С - 5, 8, 11.

410.
Ненасыщенными высшими жирными кислотами являются:

1) линолевая;

2) линоленовая;

3) стеариновая; 

4) олеиновая; 

5) капроновая.

411.
В молекуле олеиновой кислоты содержится число атомов углерода равное:

1) 16; 

2) 17; 

3) 18; 

4) 19;

5) 20.

412.
В молекуле линоленовой кислоты содержится число атомов водорода, равное:

1) 29;

2) 30;

3) 31; 

4) 32;

5) 33.

413.
К незаменимым жирным кислотам относятся:

1) пальмитиновая кислота

2) линоленовая кислота

3) миристиновая кислота

4) линолевая кислота.

414.
К простым липидам относятся:

1) тристеарин

2) диолеопальмитин

3) фосфатидная кислота

4) кефалин.

415.
К омыляемым липидам относятся: 

1) цетилпальмитат

2) фосфатидилэтаноламин

3) холестерин

4) лимонен.

416.
Линолевой кислоте соответствует формула:
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417.
В реакцию присоединения йода вступают:

1) тристеароилглицерин; 

2) триолеиноилглицерин;

3) 1-оленоил-2-пальмитоил-3-стеароилглицерин

4) трипальмитоилглицерин; 

5) цетилпальмиат.

418.
Фосфолипидами являются:

1) трипальмитоилглицерин;

2) коламинкефалины;

3) сфингозин;

4) мирицилпальмиат;

5) лецитины.

419.
Структурными компонентами омыляемых липидов являются:

1) серин

2) цис-олеиновая кислота

3) транс-олеиновая кислота

4) фосфорная кислота.

420.
К сложным липидам относятся: 

1) арахидоновая кислота

2) лецитин

3) мирицилпальмитат

4) сфингомиелин.

421.
Фосфолипидами являются:

1) галактоцереброзид;

2) сфингомиелин; 

3) серинкефалины;

4) церамид; 

5) сфингозин. 

422.
Сложными липидами являются:

1) триолеиноилглицерин;

2) лецитины; 

3) сфингомиелин; 

4) цетилпальмитат;

5) мирицилпальмиат.

423.
 Какие из соединений содержат хиральный центр?

1) тристеарин

2) L-глицерофосфат

3) глицерин

4) холин.

424.
Синтез глицеролипидов из глицерина и жирных кислот осуществляется по механизму:

1) электрофильного замещения

2) нуклеофильного присоединения

3) нуклеофильного замещения

4) кислотно-основного взаимодействия.

425.
Для полной гидрогенизации 1моль диолеопальмитина необходимо:

1) 1 моль Н2
2) 2 моль Н2
3) 3 моль Н2
4) 4 моль Н2.
426.
В молекулах фосфатидилхолинов содержится число сложноэфирных связей, равное:

1) 1; 

2) 2; 

3) 3;

4) 4; 

5) 5.

427.
 Иодное число тристеарина равно:

1) 35

2) 70

3) 0

4) 140.

428.
Продукты полного кислотного гидролиза лецитина:

1) фосфатидилсерин + жирные кислоты

2) глицерин, фосфорная кислота, этаноламин, жирные кислоты

3) глицерин, жирные кислоты, фосфорная кислота, холин

4) диглицерид и фосфохолин.

429.
Какие из липидов не содержат глицерин?

1) церамиды

2) фосфолипиды

3) гликолипиды

4) стероиды.

430.
В молекуле трипальмитоилглицерина содержится число сложноэфирных связей, равное:

1) 2;

2) 3;

3) 4;

4) 5;

5) 6.

431.
В природных фосфоглицеридах асимметрический атом имеет: 

1) D-конфигурацию;

2) L-конфигурацию;

3) цис-конфигурацию; 

4) транс-конфигурацию;

5) S-трансоидную конфигурацию.

432.
Какие вещества не входят в состав кефалинов?

1) ацетилхолин

2) инозит

3) этаноламин

4) сфингозин.

433.
Холин является структурным компонентом:

1) кефалина

2) сфингомиелина

3) сфингозина

4) лецитина.

434.
Амидная связь содержится в молекулах:

1) фосфатидилэтаноламина

2) сфингозина

3) сфингомиелина

4) галактоцереброзида.

435.
Процесс прогоркания масел включает:

1) гидролиз сложноэфирных связей

2) гидрогенизацию жирных кислот

3) окисление жирных кислот

4) восстановление жирных кислот.

436.
Образование простых липидов из высших карбоновых кислот и спиртов происходит по механизму:

1) радикального замещения;

2) электрофильного присоединения;

3) нуклеофильного замещения; 

4) электрофильного замещения; 

5) нуклеофильного присоединения.

437.
Перекисное окисление липидов включает реакции:

1) электрофильного присоединения

2) гидрогенизации

3) радикального замещения

4) электрофильного замещения.

438.
К неомыляемым липидам относятся:

1) линоленовая кислота

2) камфора

3) витамин А

4) витамин В6.
439.
Предшественником простагландинов является:

1) линолевая кислота

2) линоленовая кислота

3) арахидоновая кислота

4) стрекуловая кислота.

440.
Какие из соединений существуют в виде биполярных ионов в нейтральной среде?

1) лецитин

2) холестерин

3) триолеин

4) кефалин.

441.
Гидролиз сложных липидов происходит под действием:

1) кислот; 

2) щелочей; 

3) водорода;

4) перманганата калия; 

5) брома.

442.
Образовывать биполярные ионы могут:

1) триолеиноилглицерин;

2) серинкефалины; 

3) цетилпальмиат;

4) лецитины; 

5) мирицилпальмиат.

443. Наименьшую температуру плавления имеет:

1) мирицилпальмиат

2) тристеароилглицерин

3) триолеоилглицерин

4) трипальмитоилглицерин

5) 1-олеоил-дилиноленоилглицерин.

444.
Наибольшую температуру плавления имеет:

1) триолеоилглицерин

2) 1-олеоил-дилиноленоилглицерин

3) трилиноленоилглицерин

4) пальмитоилдиолеоилглицерин

5) тристеароилглицерин.

445.
Максимальное значение йодного числа соответствует:

1) триолеоилглицерин

2) 1-олеоил-дилиноленоилглицерин

3) трилиноленоилглицерин

4) 1-пальмитоилдиолеоилглицерин

5) тристеароилглицерин.
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